
ATA DA REUNIÃO DO GRUPO DE TRABALHO (GT) - OIT 
Data: 17 de janeiro de 2025 
Local: Telepresencial 
Horário: 14h às 15h30 
Coordenação: Juíza Carolina Cauduro Dias de Paiva 

Presenças: 

• Alexandre Corrêa da Cruz 
• Gustavo Fontoura Vieira 
• Silvionei do Carmo 
• Lúcia Rodrigues de Matos 

 

Pauta: 

1. Deliberações sobre a plataforma para uso judicial das Normas Internacionais do 
Trabalho (NITs). 

2. Definição dos próximos encaminhamentos. 

 

Resumo da Reunião: 

A reunião teve início às 14h e abordou os seguintes temas e deliberações: 

1. Ajustes na plataforma para uso judicial das NITs: 

• Título dos comentários: Aprovado, por unanimidade, o título padrão “Comentário 
Comitê de Peritos”. 

• Menu da capa à esquerda: O termo “Apresentação” será substituído por “Página 
inicial”. 

• Título acima dos menus à esquerda: Definido como “Normas Internacionais do 
Trabalho Comentadas”. 

• Informações do selo em cada norma: 
o Se ratificada: Indicação do decreto legislativo de ratificação. 
o Se não ratificada: 

§ Para convenções fundamentais: Indicação da obrigação de observância 
por países membros da OIT. 

§ Para outras convenções: Aplicação do inciso V do Enunciado 2 do grupo 
de estudos: 

Magistradas	 e	 magistrados	 podem	 se	 valer	 de	 instrumentos	 não	
vinculativos,	 como	 convenções	 da	 OIT	 não	 rati:icadas	 e	
recomendações,	 para	 reconhecer	 princípios	 gerais	 do	 direito	 do	
trabalho,	conforme	o	art.	8º	da	CLT,	que	permite	a	aplicação	de	normas	
e	princípios	gerais	do	direito,	especialmente	do	direito	do	trabalho,	em	
caso	 de	 lacuna.	 Essas	 convenções	 e	 recomendações,	 embora	 não	
rati:icadas,	 têm	 ampla	 legitimidade,	 sendo	 adotadas	 por	 uma	



organização	 internacional	 composta	 por	 187	 países,	 com	
representação	 tripartite,	 em	 conformidade	 com	 o	 art.	 19	 da	
Constituição	da	OIT.	

Caso a convenção seja tema de enunciado do grupo, constará o 
enunciado ou haverá link para ele. 

2. Nome da plataforma: 

• Até 24 de janeiro, cada integrante poderá sugerir alternativas ao nome atual, 
“PanLex”. 

• A deliberação sobre o novo nome ocorrerá no dia 24/01, às 9h, em reunião 
telepresencial. 

3. Cronograma: 

• MVP (Produto Mínimo Viável) estará pronto em 24/01/2025, para testes e ajustes. 
• Lançamento oficial da plataforma: 10 e 11 de abril de 2025. 

4. Continuidade do grupo de estudos: 

• Necessária reinscrição de todos os integrantes. 

5. Convenções 155 e 187: 

• Comentários não serão enviados para a plataforma neste momento, pois um estudo 
geral atualizado contemplando a temática será publicado em breve. 

 

Encaminhamentos adicionais: 

Considerando que as deliberações foram tomadas de forma unânime pelos presentes, mas não 
houve o quórum necessário na reunião, foi realizada uma enquete no grupo de WhatsApp do 
GT. Todos os participantes manifestaram concordância com os encaminhamentos definidos, 
cumprindo assim os requisitos dos artigos 8º e 9º da Portaria GP TRT4 6085/2023. 

 

Encerramento: 
Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 15h25. 

Ata redigida por: 
Carolina Cauduro Dias de Paiva 

 


